Abstract
Adolescence is a period characterized by physical, psychological and social changes, and it is during this period that the individual faces the development of his or her self-concept and is exposed to risk factors such as peer pressure to consume alcohol and tobacco. Peer pressure is understood as the resources used by peers to incite consumption, either directly or indirectly, so it is necessary for the adolescent to develop skills that give him/her the opportunity to resist such an offer. The aim of this paper is to describe resistance to peer pressure and the tools needed to resist peer pressure and not consume these substances, such as saying no, dealing with teasing and offenses when offered, expressing disagreement with consumption, among others. Given that strategies to resist peer pressure in the consumption of alcohol and tobacco in adolescence favors the change towards adulthood.
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Introducción
La adolescencia es un periodo que se caracteriza por cambios a nivel físico, psicológico y social, es durante este periodo cuando la persona se enfrenta a la elaboración del concepto de sí misma (de su identidad), por lo que son considerados una población vulnerable y expuesta a factores de riesgo como la presión que ejerce el grupo de pares para el consumo de sustancias, entre ellos el consumo de alcohol y de tabaco, que cabe resaltar que en este momento de la vida es considerado como una práctica ilegal por ser menores de edad 1,2. Actualmente los problemas relacionados con el abuso del alcohol y tabaco siguen siendo una de las cuestiones que despiertan preocupación y su consumo es considerado un problema de salud pública que afecta considerablemente la calidad de vida de los adolescentes 3.
El consumo de alcohol en este grupo de edad trae consecuencias negativas a la salud que trascienden a la familia, escuela, comunidad y sociedad 4. La Organización Mundial de la Salud (OMS), reporta que anualmente se producen 3.3 millones de muertes por consumo perjudicial de alcohol, lo que representa el 5.9% de todas las defunciones 5. Los adolescentes que consumen alcohol se encuentran en riesgo de tener intoxicación, accidentes, agresiones, conducir con exceso de velocidad, prácticas sexuales de riesgo, abuso sexual, trastornos, entre otros y en el peor de los escenarios la muerte 6. 
Mientras tanto por consumo de tabaco 43.8 millones de adolescentes en el mundo consumen alguna forma de tabaco 7 y en México se reporta que el 4.9% fuma tabaco actualmente (684 mil adolescentes), asociándose a enfermedades cardiovasculares, cerebrovasculares, neoplasias y enfermedades respiratorias crónicas que son las patologías de mayor tasa de mortalidad y morbilidad a nivel mundial 8. En este sentido son los adolescentes los que se encuentran expuestos a múltiples situaciones y experiencias de la vida, que son claves para su desarrollo, comportamiento y estilo de vida en la adultez 9.
Tal como se señalaba anteriormente durante la adolescencia el grupo de pares (amigos, compañeros de escuela, pareja sentimental) va adquiriendo mayor importancia, dado que el adolescente comparte mayor tiempo con ellos, obteniendo gradualmente independencia de la familia, ofreciendo la oportunidad de pertenecer y ser aceptado por un grupo, y que este puede ejercer presión de forma directa, indirecta o bien incidir en las actitudes o conducta del ser humano 10. En este sentido el pertenecer a un grupo de pares donde se ejerza algún tipo de presión, puede incrementar el riesgo para que el adolescente consuma alcohol o tabaco, esto lleva a reflexionar si los adolescentes ¿cuentan con las herramientas necesarias para resistir la presión de pares y no consumir alcohol y/o tabaco?.
Por lo que es importante favorecer en este grupo de edad el desarrollo de las habilidades para la vida que favorezcan y retrasen el inicio de consumo de estas sustancias, entre estas habilidades se encuentran las habilidades emocionales, cognitivas y sociales 11. Resistirse a la presión del grupo de pares no es una tarea fácil, al igual que adquirir habilidades con las que el adolescente pueda enfrentar los desafíos día con día, el entender las causas de sus comportamientos es una tarea ardua, no obstante la disciplina de enfermería tiene un papel muy importante, al igual que los padres de familia, docentes y/o otras áreas afines que compartan el interés por brindar la atención que necesita este grupo poblacional con la intención de reducir amenazas que pongan en riesgo su vida y desarrollo 12. Es por ello que el objetivo de este ensayo es describir la resistencia a la presión de pares ante el consumo de alcohol y tabaco en los adolescentes.
Desarrollo
Donaldson y colaboradores mencionan que la resistencia debe ser entrenada por el adolescente para que aprenda a rechazar las ofertas explicitas de drogas de una manera socialmente aceptable 13. Coppari et al. 14 refiere que “las personas con resistencia a la presión de pares dan a conocer de forma espontánea sus gustos e intereses, pueden aceptar comentarios sin sentirse incomodos, diferir con las personas explícitamente, y responder con un no ante las situaciones en las que no esté́ de acuerdo”. Según Alberti y Emmons, consideran que la resistencia a la presión de pares es ser asertivo y que es cuando una persona defiende los derechos propios, a través de su conducta, de modo que no queden violentados los ajenos 15.
Otros autores como Londoño y colaboradores 16 mencionan que la resistencia a la presión de pares es “poner en juego un grupo de habilidades como decir no ante el ofrecimiento, expresar su desacuerdo ante las situaciones de se tornan obligantes, manejar las burlas y ofensas; así como, mostrar su capacidad para decidir de manera autónoma más allá de las exigencias de los otros”. La presión que ejercen los pares en los adolescentes influye a que inicien el consumo de sustancias como el alcohol y el tabaco, son motivados por la conducta del grupo de iguales y de los efectos placenteros que causan estas drogas, en este sentido la presión de grupo es entendida como los recursos que utilizan los pares para incitar al consumo.
Estos autores 13-16 mencionan que la presión de pares puede estar presente de forma directa o indirecta. La primera de ellas, la presión directa la definen como “la expresión abierta de conductas que incitan al consumo como burlas, peticiones o acciones manifiestas y abiertas realizadas por los pares para que el joven consuma”. La segunda es la presión indirecta o tácita definida como las “normas y acciones que implícitamente incitan el consumo, entre ellas el consumo de pares y pareja, la discriminación en la inclusión del joven en ciertas actividades de acuerdo con el consumo y la sobreestimación de quienes consumen más”. En este sentido la presión por pares no necesariamente es expresada verbalmente, un adolescente puede estar tan influenciado indirectamente de manera no verbal por su grupo, con un movimiento físico (por ejemplo, un simple gesto con la mirada de un adolescente a otro), el cual puede comunicar una influencia negativa sobre una situación determinada, no importa el nivel de presión o la forma en que la que se presente, en cualquier caso es considerado como un factor de riesgo para el consumo de alcohol o tabaco 17. 
El establecer relaciones con otras personas es considerado parte de nuestra naturaleza humana y es durante la adolescencia cuando estas relaciones se amplían, buscando a alguien con quien hablar, confiar y compartir experiencias de vida, convirtiéndose así en un modelo a seguir, una fuente de afecto, identificación, pertenencia y gratificación que le permita al adolescente reconocer que son aceptados entre sus iguales, por lo tanto mantendrán una lucha constante para estar cerca de ellos, que sus ideas sean tomadas en cuenta y una activa participación en las actividades del grupo18. Cuando el adolescente no es aceptado por su grupo, es rechazado o ignorado puede afectar su autoestima y su identidad, provocando sensaciones de disgusto consigo mismo, por lo que posiblemente tenderá alejarse y buscar personas que pueden estar en mayor riesgo de involucrarse en actividades antisociales, como el consumo de alcohol y tabaco 19.
Para el caso específico de la adolescencia, el consumo de estas sustancias psicoactivas ha sido asociado con múltiples factores de riesgo y de protección relacionado con en el grupo de pares que pueden ser considerados los promotores del inicio y mantenimiento del consumo 20. Algunos de los factores de riesgo relacionados con la resistencia a la presión de pares pueden generar que el adolescente perciba que las drogas son poco peligrosas o que no lo son, entre estos se encuentran, que su grupo de amigos consuman drogas, bajas habilidades, el vivir solos o con los amigos, la búsqueda de aceptación y pertenecer a un grupo de amigos o red social fuera del círculo de su familia 19,20.
Aunado a lo expuesto, otro de los factores de riesgo que puede afectar la resistencia a la presión de pares ante el consumo de alcohol y/o tabaco de los adolescentes, son causas biológicas, es en esta etapa de la vida cuando se inicia la maduración de la corteza prefrontal, área del cerebro encargada de la toma de decisiones, la conformación de la conciencia, el juicio y las funciones ejecutivas superiores (conjunto de capacidades cognitivas necesarias para controlar y autorregular la propia conducta), anteriormente se creía que esta maduración se completaba a los 16 años de edad, sin embargo hasta el momento se sabe que se completa hasta los 25 años de edad; por lo que la adolescencia es otro período sensible para que se produzcan cambios psicológicos significativos, tanto positivos como negativos 21.
Además, cabe destacar que el consumo de alcohol y de tabaco son consideradas drogas de inicio en el consumo y que estimulan a nivel neuronal el circuito de recompensa, específicamente el núcleo accumbens (es el encargado de liberar dopamina), generando en el adolescente un estado de euforia o de placer que provoca en el adolescente el deseo de repetir el consumo 22. Con base a lo anterior la exposición a estos factores pueden influir a que el adolescente se sienta presionado y pueda adoptar modelos de consumo, por lo que es necesario realizar intervenciones que puedan ayudar aumentar sus factores protectores a través del desarrollo de habilidades que le brinden la capacidad de resistirse ante tal ofrecimiento directo o indirecto 23.
Las habilidades para la vida fueron propuestas por la Organización Mundial de la Salud y las definió como “destrezas para permitir que los adolescentes adquieran las aptitudes necesarias para el desarrollo humano y para enfrentar en forma efectiva los retos de la vida diaria” 24. Estas habilidades como bien se mencionó anteriormente se distribuyen en las habilidades emocionales (empatía, manejo de emociones y sentimientos, manejo de tensiones y estrés) las habilidades sociales (comunicación asertiva, relaciones interpersonales y anejo de problemas y conflictos) y por ultimo las habilidades cognitivas (autoconocimiento, toma de decisiones, pensamiento creativo y pensamiento crítico) que permiten que el adolescente pueda aumentar su capacidad de resistencia a la presión de pares para que no consuma alcohol y/o tabaco 25.
Por todo lo anterior es importante desarrollar intervenciones dirigidas aumentar las habilidades para la vida que ayuden a resistir la presión de pares y que disminuya o prevenga el consumo de estas sustancias, además el papel que juegan los pares no debe ser ignorado, sino considerado para encontrar estrategias que eviten una presión negativa en la salud y el bienestar de los adolescentes 26. Es impórtate garantizar al adolescente tiempo de ocio de calidad con los padres y con los compañeros, actividades divertidas que atraigan su atención y satisfagan su curiosidad, permitiéndoles tomar decisiones y elecciones correctas sobre la asociación con sus compañeros y la resistencia a la presión de pares y al consumo de alcohol y/o tabaco 27.
Conclusión
El consumo de alcohol y tabaco se ha incrementado e iniciándose cada vez a edades más tempranas, específicamente durante la adolescencia, esta etapa es considerada uno de los periodos más vulnerables del ser humano, que se caracteriza por transiciones, además de enfrentarse a nuevas experiencias, como la búsqueda de identidad y la aceptación por un grupo de iguales, donde pueda compartir valores, espacios, reglas, conductas y modas. Sin embargo, el grupo de pares no siempre representa un factor protector, en ocasiones puede presentarse como un factor de riesgo que presione al adolescente ya sea de una manera directa o indirecta para que este consuma. 
Por lo que es importante que el adolescente cuente con un entrenamiento en las habilidades para que resista a la presión de pares ante el consumo de alcohol y de tabaco (como puerta de entrada al consumo) dado que proporcionan una serie de ventajas que facilitan el cambio hacia la etapa de la adultez. Por último, se destaca la viabilidad de realizar intervenciones dirigidas por la disciplina de enfermería para este grupo poblacional, contribuyendo a la mejora de la salud de los adolescentes para que puedan identificar cuando el grupo de pares está ejerciendo algún tipo de presión y él puede negarse ante tal ofrecimiento de una forma asertiva. Para concluir se resalta la trascendencia que tiene esta temática en la práctica de enfermería, ayudando a profundizar en el conocimiento de los factores de riesgo para que un adolescente consuma alcohol y/o tabaco, además permite contar con evidencia que respalde el diseño de futuras intervenciones dirigidas a prevenir o disminuir el consumo de estas drogas, así como en el desarrollo de habilidades para que puedan resistirse al consumo. 
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