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Título en español	Comment by usr: Debe ser breve, pero preciso en la idea que represente. Éste deber ser breve, pero preciso en la idea que represente.
Máximo 20 palabras
Título en inglés


Resumen 
[bookmark: _GoBack]Precisar brevemente: lo que el autor ha hecho, cómo lo hizo (sólo si es importante detallarlo), los resultados principales, la relevancia de los resultados. El resumen es una representación abreviada, pero comprensiva del artículo y debe informar sobre el objetivo, la metodología y los resultados del trabajo descrito.
Formalidad: justificado, espacio sencillo, 10 pt.
Extensión máximo de 250 palabras.

Palabras clave: Palabra clave1; palabra clave2; palabra clave3; palabra clave4; palabra clave5.	Comment by usr: Con el fin de estandarizar las palabras clave y mejorar la visibilidad de los artículos publicados en la revista, se sugiere el uso de una herramienta de Tesauros para seleccionar adecuadamente estas palabras (máximo 5). Del mismo modo, en la medida de lo posible, las etiquetas de título no deben repetirse en las palabras clave.




Abstract 
Here place summary in English

Keywords: Keywords1; Keywords2; Keywords3; Keywords4; Keywords5.


Introducción (Tahoma, minúscula, negrita, 11 pt)

Expresa el propósito y justificación del artículo, el fundamento teórico, los antecedentes o trabajos previos, la problemática y los objetivos. Evidencia la secuencia argumentativa que se desarrollará en el cuerpo del artículo. 
Cita IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers).
Formalidad Tahoma, 11 pt. Interlineado sencillo

Materiales y Método

La metodología presentada debe ser lo suficientemente clara y descriptiva, de forma que cualquier lector la pueda entender fácilmente, tanto los materiales (pureza, marca, procedencia, etc.) como los métodos y equipos deben estar bien especificados (normas, protocolos, marcas, modelos, resolución de medida de los equipos, etc).

De ser el caso, indicar el diseño de investigación, participantes, técnicas e instrumentos de recolección de información, así como el procesamiento de datos. 

Formalidad Tahoma, 11 pt. Interlineado sencillo.

Resultados y discusión

Los resultados deben ser acordes a la metodología que se presentó, tener un orden lógico, temático o metodológico. Los resultados deben tener las respectivas desviaciones estándar, se deben interpretar y ofrecer explicaciones. No se debe repetir la presentación de resultados en tablas y figuras, los autores deben usar sólo una de las dos opciones. Los artículos a publicar en esta Revista deben presentar una buena estructura, ser claros y de fácil entendimiento incluso para lectores no expertos en el tema. Se debe velar por el uso de términos técnicos y no de la jerga común; las abreviaciones, acrónimos y términos de ecuaciones se deben definir al menos la primera vez que aparecen en el documento.

Se recomienda velar por el uso de medidas del sistema internacional, incluyendo ecuaciones y cálculos cuando los artículos los contienen.

En la discusión se explica el significado de los hallazgos y contrasta con los resultados de otros estudios.

Verificar que las figuras y las tablas son presentadas en el texto de forma correcta siguiendo las formalidades IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers).

Formalidad Tahoma, 11 pt. Interlineado sencillo.


Conclusiones

Las conclusiones deben estar sustentadas con los resultados presentados, velar por una buena estructura de las mismas, que sean claras, objetivas y contundentes, que no sean un resumen de los resultados.

Referencias 

· No se incluirá bibliografía no citada en el texto. 
· Incluir dos referencias a otros trabajos relacionados con el tema de su investigación y que hayan sido publicados en Revista TEKNUSAT en los últimos años.	Comment by usr: Esto es obligatorio solo si la revista tiene más de dos números publicados
· Las citas bibliográficas deberán extraerse de los documentos originales, preferentemente revistas científicas SCOPUS, Web of Science, SciELO y Latindex 2.0 y libros (en menor medida).
· Es prescriptivo que las citas que cuenten con DOI (Digital Object Identifier System) o con URL completo. Nota: Todas las direcciones web largas diferentes al DOI que se presenten tienen que ser acortadas mediante https://bitly.com/
· El estilo de referencias deben estar basadas en el campo de la ingeniería IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers) Considerar que los ejemplos serán resaltados en negrita para ser específicos, no quiere decir que en el artículo estas deben ir en negrita.
· las referencias se numeran secuencialmente en todo el texto. Los números aparecen entre corchetes, como este [8], [10] se puede usar en varias llamadas. La lista de referencias se presenta en orden numérico, no alfabético.
· Formalidad: Tahoma 11 pt. Interlineado sencillo y justificado
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A TENER EN CUENTA EN EL TEXTO:

Las citas
En el texto todas las citas, tanto textuales como parafraseadas, se adecuarán a las normas IEEE (Institute of Electrical and Electronics Engineers). Se procurará no incluir notas a pie de página, salvo que sean imprescindibles para completar el texto, en cuyo caso se limitará el número y la extensión de las mismas.

TABLAS

Las tablas deben tener un título que haga comprensible el significado general sin referencia al texto. Las tablas deben presentarse en la forma que se muestra a continuación, con el texto, incluido el título y Nota a 8pt. Su diseño debe ser consistente.

Las líneas horizontales deben colocarse encima y debajo de los encabezados de las tablas, encima de las sub-encabezados y al final de la tabla sobre las notas. Deben evitarse las líneas verticales.

Si la tabla es muy grande y no cabe en una página, ésta se debe partir y en la siguiente página se coloca el letrero: “Tabla #. (Continuación)” y la fila de títulos.

Para una tabla amplia, puede usar todo el ancho de página (ver TABLA II), para una tabla estándar pequeña se usa el ancho de 1 columna (ver TABLA III y IV).
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FIGURAS

Si la figura es de autoría propia no se referencia, si es de otro autor se le coloca al final del nombre el numeral correspondiente entre corchetes.

La palabra Figura debe abreviarse a “Fig.”; seguida del número correspondiente (Fig. 1). Esto se aplica en la citas de las figuras en el texto de su documento incluso al inicio de un párrafo u oración.

Las fotografías deben ser originales, nítidas (sin tratamiento ni filtros de imagen) y con alto contraste. Se sugiere el uso de textos descriptivos que permitan la compresión de la pertinencia de la fotografía como parte del artículo.

Una copia o escaneo de la fotografía debe incluirse en la página y la fotografía original (etiquetada) debe acompañar a su artículo.

Todas las figuras deben ser enviadas a través del sistema OJS, deberán tener una calidad de
300dpi y 16cm de ancho como mínimo.

El tamaño de los textos en el interior de las figuras debe ser igual o mayor al tamaño de los textos en los párrafos. En lo posible se sugiere utilizar Tahoma para el texto en el interior de las figuras.

No se aceptan capturas de pantalla de imágenes que no sigan las instrucciones arriba indicadas.

Así mismo se aconseja reflexionar sobre la inclusión de un número grande de gráficos o imágenes de otros documentos solo cuando sea estrictamente necesario y aporta a la mejor compresión del artículo.

Si una figura ocupa más de una página se debe referenciar en la primera página la(s) parte(s) y al final la numeración de la figura seguido del título de la imagen y continuar con el título correspondiente a cada una de las partes.

En las páginas siguientes colocar debajo de las otras partes la palabra continuación en cursiva y entre paréntesis “(Continuación)” seguido del título de la imagen y continuar con el título correspondiente a cada una de las partes.
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Los originales nítidos (no transparencias ni diapositivas) deben enviarse en el tamaño deseado para la publicación. Cuando el editor haya recibido y registrado su trabajo, lo contactaremos para solicitar las imágenes de mayor calidad de ser necesario.

En la figura todas las anotaciones y letras deben tener como mínimo 2 mm de altura. Debe evitarse el uso de letras en negrita, ya que se verá oscuro y perdiendo detalles.
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ECUACIONES

Las ecuaciones deben colocarse alineadas a la izquierda con el margen de texto y deben ir precedidas y seguidas por una línea blanca, utilizando el Editor de ecuaciones de Microsoft. Las fuentes y tamaños de fórmulas deben coincidir con el texto de su documento.
Por ejemplo este estilo es:
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No se acepta ecuaciones insertadas como figuras.

Las ecuaciones pueden numerarse secuencialmente a lo largo del texto (es decir, (1), (2), (3),…) o numerarse por sección (es decir, (1.1), (1.2), (2.1),…) dependiendo del autor. 

Cuando se refiera a una ecuación en el texto, coloque siempre el número de la ecuación entre paréntesis, por ejemplo. “como en la ecuación (2)” o “como en la ecuación (2.1)”.

En el caso de fórmulas grandes y complicadas, puede usar el formato de texto cubriendo el ancho de las 2 columnas como en el caso de tablas y figuras grandes.
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TABLA I

Datos de efluentes biologicamente ratados (gl (Nombre d fa tabia)

Plania Ploto Planta a escala
completa

Influent Eflvente Influent Effuent
Total cyanido. [ 035 20 030
Method-C cyanide a1 005 002
Thiocyanide 600 10 500 <010
Amonio 50 050 010
Cobre 10 004 10 005
Soldos Suspendidos <010

Nota: Descripcion del contenido. [#], (NGmero comespondiente  Ia fuente-autor indicada en las referencias)
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TABLA IV
Establecer mérgenes de Word para At

Wargenes "
Superior 25em
Inferior 28cm
lzquierda 20cm
Derecha 20em
Gutter oom
Encabezado" oom
Ple do pagina® oem

Nota: Estos deben establecerse en 0 cm. Ademas, asegurese de que 1a opcion Mimor Margins no esté seleccionada.
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Fig. 1. Imagen de caldad y clardad del texto. (1]
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Fig. 2. Ejemplos do magenes a color. (a) Foto de un catodo después do la sintesi, () Foto SEM de la superfiie delcatodo. (2]
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dimensionales, d es la dimen&\an de la estructura atémica.
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